



## AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI GALAȚI

Nr. *JJ02 / 04.03.2024*

Aprobat,

DIRECTOR EXECUTIV  
Robert Mihai RUSU



**Raport de evaluare a modului de implementare a Planului de integritate pentru implementarea Strategiei Naționale Anticorupție la nivelul Agenției pentru Protecția Mediului Galați pentru anul 2023**

În vederea transparentizării activității instituției și în scopul eficientizării informării publicului și prevenirii corupției în sectoarele de activitate, precum și pentru a asigura creșterea accesului publicului la informațiile de interes public, Agenția pentru Protecția Mediului Galați a pus în aplicare încă din anul 2018 prevederile Memorandului pentru creșterea transparenței și standardizarea afișării informațiilor de interes public, document transpus inițial în SNA 2016-2020, iar ulterior în SNA 2021-2025 (Anexa 4).

Pe parcursul anului 2023, în conformitate cu prevederile SNA 2021-2025, raportat la obiectivele și măsurile specifice din Planul de integritate, cu aplicabilitate la nivelul departamentelor agenției, au fost realizate următoarele activități:

**Măsura 1.1.2. - Adoptarea și distribuirea în cadrul instituției a planului de integritate, ca urmare a consultării angajaților și a evaluării de risc conform H.G. nr. 599/2018 și asigurarea resurselor necesare implementării acestuia la nivelul A.P.M. Galați**

Prin Decizia nr. 11/06.03.2023 au fost desemnate persoanele responsabile cu implementarea SNA 2021-2025, una dintre atribuțiile principale ale acestora fiind inclusiv monitorizarea implementării planului de integritate la nivelul A.P.M. Galați.

Urmare a solicitării A.N.P.M. datorată Misiunii de evaluare tematică a instituțiilor publice privind implementarea Strategiei Naționale Anticorupție 2021 - 2025 realizată de către Ministerul Justiției (în calitatea sa de evaluator) la nivelul Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor în perioada 24.04.2023 -28.04.2023, s-a revizuit și completat Planul de integritate al A.P.M. Galați.

Documentul a fost distribuit pentru luarea la cunoștință de către toți angajații A.P.M. Galați.

Informarea angajaților APM Galați cu privire la conținutul și implementarea Planului de integritate revizuit s-a realizat în perioada 20.10 - 30.10.2023.

Planul de integritate pentru implementarea SNA 2021-2025 a fost publicat pe site-ul A.P.M. Galați:  
<http://apmgl.anpm.ro/documents/19877/2733613/plan+integritate+octombrie+2023.pdf/122fdc-ad-fe0a-4afe-ae09-a61470078006>

- **Măsura 1.1.3. - Evaluarea anuală a modului de implementare a planului și adaptarea acestuia la riscurile și vulnerabilitățile nou apărute la nivelul A.P.M. Galați** -procesul de evaluare anuală a Planului de integritate pentru implementarea Strategiei Naționale Anticorupție la nivelul Agenției pentru Protecția Mediului Galați pentru anul 2023 s-a realizat prin întocmirea a 24 fișe, câte una pentru fiecare măsură prevăzută în plan și transmiterea acestora către A.N.P.M. A fost întocmit și acest raport, diseminat în rândul angajaților și publicat pe site-ul A.P.M..

- **Măsura 1.1.4. - Identificarea, analizarea, evaluarea și monitorizarea riscurilor de corupție la nivelul A.P.M. Galați, precum și stabilirea și implementarea măsurilor de prevenire și control al acestora, conform H.G. nr. 599/2018**

Prin Decizia A.P.M. Galați nr. 09/06.03.2023 a fost reconstituit Grupul de lucru pentru implementarea Metodologiei standard de evaluare a riscurilor de corupție în cadrul A.P.M. Galați.

Au fost identificate riscurile și vulnerabilitățile specifice instituției și au fost înscrise în Registrul riscurilor de corupție.

Registrului riscurilor de corupție a fost realizat și înregistrat cu nr. 8493/28.03.2023.

- **Măsura 1.1.5 - Identificarea, evaluarea și raportarea unitară a incidentelor de integritate la nivelul A.P.M. Galați, conform H.G. nr. 599/2018, precum și stabilirea unor măsuri de prevenire și/sau control, ca urmare a producerii acestora.**

În anul 2023 nu s-au înregistrat incidente de integritate.

Nu au apărut riscuri noi de corupție și nici informații care să modifice nivelul de expunere ori să afecteze eficacitatea activităților.

- **Măsura 2.2 - Consolidarea profesionalismului în cariera personalului din cadrul A.P.M. Galați, inclusiv prin aplicarea efectivă a mecanismelor de evaluare a performanțelor, evitarea numirilor temporare în funcțiile publice de conducere, transparentizarea procedurilor de recrutare la nivel A.P.M. Galați și asigurarea stabilității funcției publice.**

Coordonatele politicii organizatorice și de resurse umane în anul 2023 au avut la bază necesitatea identificării unei formule instituționale eficiente de funcționare, în paralel cu cel de valorificare corespunzătoare a potențialului uman disponibil.

În anul 2023 evaluarea performanțelor s-a realizat cu respectarea termenelor legale.

Nu s-au organizat concursuri de recrutare iar funcțiile publice de conducere sunt exercitate de funcționari publici care îndeplinesc criteriile de ocupare a acestora.

- **Măsura 2.3. Asigurarea unei protecții efective a angajaților care sesizează presupuse incidente de integritate săvârșite la nivelul A.P.M. Galați**

În anul 2023 nu s-au înregistrat incidente de integritate.

- **Măsurile 2.4 - Formarea unei culturi civice de confruntare a fenomenului corupției „mici” la nivel A.P.M. Galați, inclusiv prin utilizarea noilor tehnologii (de exemplu, social media); 2.5 - Digitalizarea serviciilor publice la nivelul A.P.M. Galați care pot fi automatizate, cu scopul de a reduce riscurile de corupție generate de interacțiunea directă cu oficialii publici; 2.6 - Reglementarea transparentă a procedurilor de obținere cu celeritate (sau în regim de urgență) a serviciilor publice oferite de A.P.M. Galați.**

În anul 2023, a fost asigurată o bună relaționare cu cetățenii, cu respectarea prevederilor legale privind accesul la informațiile de interes public și de mediu precum și celor privind transparența procesului decizional.

Toate informațiile de interes public și privind mediul au fost afișate pe site-ul instituției crescând transparența instituțională prin sporirea gradului de disponibilitate a datelor publice puse la dispoziție de către Agenția pentru Protecția Mediului Galați.

Implementarea prevederilor legislative privind accesul publicului la informația privind mediul conform HG nr. 878/2005 și a Legii nr. 544/2001 privind liberul acces la informațiile de interes public, s-a realizat după cum urmează:

- Solicitățile de informații publice au fost înregistrate, apoi direcționate către compartimentele abilitate să furnizeze datele cu specific tehnic - în funcție de fiecare caz în parte - iar răspunsurile au fost transmise în termenul prevăzut de lege.

În situațiile în care a fost posibil să se soluționeze cererile de informații pe loc, aceasta s-a realizat la punctul de informare-documentare.

La nivelul agenției, a fost actualizată baza de date cu informațiile deținute, existând disponibilitatea păstrării în format electronic a documentelor care conțin sau constituie informațiile solicitate. Toate solicitările au fost rezolvate în termenul legal.

În perioada analizată nu au fost percepute tarife pentru furnizarea informațiilor, acestea fiind puse la dispoziția publicului în formate accesibile.

Registrul solicitărilor de informații de mediu a fost completat zilnic, raportându-se lunar și anual situația solicitărilor și modalitatea de soluționare.

- Pe parcursul perioadei analizate, s-au înregistrat 30 sesizări cu privire la activitățile desfășurate de diferite persoane și/sau agenți economici; zgomotul produs de activitățile desfășurate de agenți economici din vecinătatea petenților; disconfortul creat de depozitarea deșeurilor; degradarea spațiilor verzi și tăierea copacilor.

Dintre acestea, 16 au fost redirecționate, în funcție de aspectele sesizate, către autoritățile competente cu activități de control în vederea verificării aspectelor semnalate. Au fost întocmite 4 referate în vederea clasării în conformitate cu art. 7 din Ordonanța Guvernului nr. 27/30.01.2002 privind reglementarea activității de soluționare a petițiilor.

Toate sesizările au fost rezolvate în termenele legale.

- Lista cu informațiile privind mediul deținute de A.P.M. Galați și lista cu autoritățile publice care dețin informații privind mediul, la nivel județean, au fost actualizate și transmise la A.N.P.M.

- Procesul de comunicare internă și externă a fost îmbunătățit prin actualizarea permanentă a website-ului agenției, prin postarea pe site a tuturor comunicatelor și informațiilor de presă, a informațiilor privind campaniile derulate și activitățile desfășurate, a legislației privind liberul acces la informațiile privind mediul precum și a anunțurilor de interes public.

Site-ul oficial este actualizat zilnic și oferă publicului interesat informațiile necesare.

De asemenea a fost demarat procesul de inventariere al Serviciilor publice, dintre care o parte sunt asigurate centralizat la nivel de A.N.P.M. La nivel local au fost identificate un număr de 50 de servicii publice. Ele au fost completate în Catalogul Național al Serviciilor Publice, pe platforma on-line: <https://catalogservicii.e-guvernare.ro/>.

Agenția pentru Protecția Mediului Galați emite acte de reglementare în domeniul protecției mediului (avize, acorduri, autorizații, autorizații integrate de mediu), în conformitate cu competențele atribuite de către Agenția Națională pentru Protecția Mediului, prevăzute în legislația privind protecția mediului în vigoare.

Informații detaliate sunt afișate pe site-ul A.P.M. Galați la rubrica Reglementări:

Avizul de mediu: <http://www.anpm.ro/web/apm-galati/avizul-de-mediu>

Acordul de mediu: <http://www.anpm.ro/web/apm-galati/acordul-de-mediu>

Autorizația de mediu: <http://www.anpm.ro/web/apm-galati/autorizatia-de-mediu>

Autorizația integrată de mediu: <http://www.anpm.ro/web/apm-galati/autorizatia-integrata-de-mediu>

Au fost respectate obligațiile dispuse de Instituția Prefectului - județul Galați, în conformitate cu prevederile Ordonanței de Urgență nr. 41/28.06.2016 privind stabilirea unor măsuri de simplificare la nivelul administrației publice centrale, administrației publice locale și al instituțiilor publice și pentru modificarea și completarea unor acte normative, modificată și completată cu Legea nr. 9/04.01.2023.

Împreună cu reprezentanții instituției au fost adoptate măsurile necesare pentru evitarea situațiilor de conflict de interese și incompatibilități, precum și pentru considerarea interesului public mai presus de orice alt interes, în acord cu respectarea principiului transparenței procesului decizional și accesului neîngrădit la informațiile de interes public și de mediu.

**- Măsura 4.8.1. Instruirea personalului din cadrul A.P.M. Galați cu privire la aspectele de integritate specifice domeniului mediului înconjurător (inclusiv gestionarea conflictelor de interese în procesul de aplicare a legislației de mediu și de utilizare a resurselor naturale) și diminuarea riscurilor de corupție**

În perioada 13-14 decembrie 2023, 2 persoane din cadrul APM Galați, desemnate responsabile cu implementarea SNA 2021-2025, au participat la cursul de formare organizat de Centrul de formare APSAP, pe tematica Etică, integritate și anticorupție.

**- Măsura 4.8.2. Identificarea activităților care sunt cele mai vulnerabile la corupție la nivelul A.P.M. Galați**

Au fost identificate 4 activități vulnerabile. A fost întocmit Registrul riscurilor de corupție, transmis la A.N.P.M. cu nr. de înregistrare 8493/28.03.2023.

#### **Responsabili cu implementarea Strategiei Naționale Anticorupție (SNA) 2021-2025**

Mirela Anca CULCEA, șef serviciu AAA - coordonator plan integritate



Geanina Antoanela HANȚĂ, șef serviciu ML



Anastasia LESCAI, consilier APM Galați

